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ELŐSZÓ

Több évvel ezelőtt találkozott a szerző először azzal a hirrel, hogy kül-
földi oktatási intézményekben (egyetemeken, középiskolákban, manager-képző
tanfolyamokon, katonai akadémiákon, vállalati továbbképzésben stb.) a részt-
vevőket megtanitják gyorsan olvasni. A hir érdekes volt, és annyira uj, hogy
kezdetben ezt a "tudományt" még nevezni sem lehetett, mert nem volt rá el-
fogadott magyar szó. (Később kezdte e jégyzet irója használni a gyorsolvasás
kifejezést.)Nem sokkal ezután sikerült megszerezni néhány részletesebb cik-
ket, majd könyvet is. Ezekből kitünt, hogy nem valamilyen divatos, "amerikai
módra" felfujt kuriózumról van szó, hanem nagyon is kézzelfogható módszer-
ről, amely joggal számithat a gyorsan fejlődő világban tájékozódni akaró és
ezért sokat olvasó szakember érdeklődésére.

A szerző témával kapcsolatos lelkesedése gyorsan terjedt az ismerősei
között. Eljutott a hir a Magyar Rádió egyik tudományos szerkesztőjéhez is,
akinek az érdeklődését nem volt nehéz felkelteni. Igy került sor egy rövid rá-
dióbeszélgetésre, amelynek kapcsán jól fel lehetett mérni a téma iránti köz-
érdeklődést is. Ujságiróval, tanárral, közgazdásszal, szinésszel, tudományos
kutatóval, dokumentátorral és még számos szakma képviselőjével folytatott be-
szélgetésekből kiderült: valamennyien a hagyományos módszerekkel feldolgoz-
hatatlan olvasási restanciájukról, a munkaasztalukon tornyosuló elolvashatat-
lan könyv- és folyóirathegyekről panaszkodnak.

Hasonló beszélgetések alapján figyeltek fel a BME Továbbképző Intézeté-
nek vezetői is a gyorsolvasásra. Azonnal felismerték a téma jelentőségét, és
megbizást adtak egy előadássorozat összeállitására. Ilyen előzmények után,
1971. tavaszán - Magyarországon elsőizben - hangzott el nyilvános előadás-
sorozat a gyorsolvasás lényegéről, hatásairól, szükségességéről és tanulásá-
nak módszereiről. A téma ujszerüségét jól illusztrálja, hogy a hallgatóság
háromnegyed része az Intézet programfüzetében leirt tematika elolvasása
előtt egyszerüen nem is hallott a gyorsolvasásról. Bár ez az előadássorozat
csupán a figyelemfelkeltés igényével lépett fel, az iránta megmutatkozó érdek-
lődésre való tekintettel meg kellett ismételni. Időközben más intézmények
programjába is bekerült a gyorsolvasás és több előadássorozat hangzott el.
(Még 1971. tavaszán a Gépipari Tudományos Egyesület rendezett sorozatot,
majd a BME KISZ Bizottsága, több vállalat stb.)

Ezeken az előadásokon - főleg a hallgatóság nagy száma miatt - nem
lehetett gondolni kifejezett didaktikai módszerek alkalmazására, de a hallga-
tóság egy részével elvégeztetett gyakorlatok (tesztek, próbaszöveg-olvasások
stb.) értékelése módot adott arra, hogy az angol és német nyelvü irodalom
számszerü adatait ellenőrizhessük, illetve azokat a magyar nyelvre vonatkozó

jét



adatokkal kiegészithessük. Ezeket az információkat a jegyzet összeállitása
során már felhasználtuk.

Az eddig elmondottakból az is kitünhet, hogy a szerző a témával pusztán
egyéni érdeklődésből kezdett foglalkozni, és nem annak tudományos igényü fel-
dolgozására, hanem inkább gyakorlati alkalmazhatóságának bizonyitására és
módszertanának bemutatására törekedett. Így sem az előadásaiban, sem a
jegyzetben nem foglalkozik számos, a gyorsolvasással kapcsolatos fontos tu-
dományos (pszichológiai, pedagógiai stb.) kérdéssel, problémával. Ennek el-
lenére talán nem tünik szerénytelenségnek, ha a szerző ugy érzi, hogy a figye-
lem felébresztésével és néhány tapasztalatával sikerült az első lépéseket meg-
tenni a gyorsolvasás hazai elterjesztéséhez, és hozzájárulni a gyorsolvasás
itthoni intézményes oktatásának megvalósitásához. Ha ezen tul még azt is re-
mélhetné, hogy a nyomtatott információk áradatában küszködő kollégáinak si-
került némi segitséget nyujtani a több és hatékonyabb olvasás elérésében, ak-
kor munkáját nem érezné hiábavalónak, és kárpótlást kapna a kételkedők csi-
pős megjegyzéseiért is.

Budapest, 1971. szeptember hóban






































































































































































































































































